

華府華文網路師資協會分享《學華語向前走》使用經驗

全球華文網

活動時間：2018-12-16

華府華文網路師資協會於11月10日上午在華府文教中心舉辦《學華語向前走》教學觀摩及教材使用分享會，維華、德立華、哥城、華府、光啟、光華及北維實驗等7所僑校分別以實體、線上方式進行分享，共計20餘位老師參加。其中維華、華府及北維實驗本年從K教材開始使用；德立華及哥城則已全面使用。

華府華文網路師資協會會長湯秋玲表示，僑務委員會為了提供更優質的華語文教學資源，於2015年啟動《學華語向前走》新編教材計畫，邀集具有豐富海外華語教學經驗的學者專家及資深華語教師共同編訂，以因應全球華語為第二語言的教學趨勢及學習需求，進而建立臺灣正體字華語文教學的優良品牌。教材分入門、基礎及第1至12冊，課文內容新穎且實用，以日常生活對話為主軸，兼具溝通、文化、連結等，適合小學至初中各年齡層，且每冊之間均重複及提醒前冊教材內容，讓使用者有很多機會不斷重複練習，快速累積識字量，可有效增進學習者日常生活中聽、說、讀、寫以及跨文化的華語能力。

會中除示範如何利用「全球華文網」《學華語向前走》的數位化素材拆解，包含各式圖檔、影音檔及各單元簡報範本，並以其入門冊為案例示範，應用在Google Classroom中，使用教材的老師們分享他們的教學教案、經驗及心得，並與在線上及實體上課的老師互相交流，他們都認為教材內容新穎，即便高年級使用，也能貼近生活，不會脫節；另教材編排先以聽說為主，接著是認字、讀及寫，採循序漸進方式對於非華裔學生在使用上較容易接受。多位尚未使用此套教材的老師們在分享會結束後紛紛表示將在下學年採用此套教材。